

《大危機逼出大改革》

图书基本信息

书名：《大危機逼出大改革》

13位ISBN编号：9789888200003

作者：郎咸平

页数：237

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《大危機逼出大改革》

內容概要

改革的精髓就是釐清政府與市場的邊界。

“錢荒”差一點就釀成中國式金融海嘯。

房產稅的目的並不是為了壓低房價，而是為了彌補地方的財政虧空。

以房養老的背後是養老金瀕臨破產。

中國經濟面臨前所未有的困難局面，因此，從“習李新政”到十八屆三中全會，政府以極大的勇氣與決心來推進改革。我們當然需要一個統一垂直領導的權力體系，但是集中了權力之後如何推動改革？

本書共分四個部分：

第一部分 詳細解讀了三中全會的意義就是危機倒逼改革。滯脹、地方債務和腐敗三大危機倒逼政府祭出“五板斧”砍出改革路線圖，直接挑戰了官僚、國企和銀行三大利益集團。同時獨創八張圖簡明生動地解讀三中全會如何應對危機。

第二部分 重新界定政府與市場的邊界。通過出租車行業、上海自貿區、房產稅和遺產稅、中美物價比較來分析政府過去如何越過市場邊界，干涉市場運作。認為只有進一步壓縮政府權力，才能開放更大的市場。

第三部分 重新界定政府與社會的邊界。對於教育、基本住房、醫療、養老等，應由政府承擔公平和平衡的社會責任，避免“過度市場化”；對於足球、職稱、社區等，應把大部分權利下放給社會和市場，避免“過度管理”。

第四部分 討論了食品安全、人口老齡化等其他民生問題。

《大危機逼出大改革》

作者簡介

郎咸平（Larry Hsien Ping Lang），美國沃頓商學院博士。曾任沃頓商學院、密西根州立大學、俄亥俄州立大學、紐約大學和芝加哥大學教授，現任香港中文大學金融學講座教授。出版的著作有《中國經濟到了最危險的邊緣》、《郎咸平X楊瑞輝 新解<資本論>與<國富論>》、《郎咸平學術文選》、郎咸平說系列、郎咸平案例系列等。在《金融學報》、《金融經濟學報》等國際頂級學術期刊發表過大量學術論文。

書籍目錄

序言

- 一、三中全會的意義:危機倒逼的改革
- 二、重新界定政府與市場的邊界：三中全會精神靈魂之一
- 三、重新界定政府與社會的邊界：三中全會精神靈魂之二
- 四、其他民生問題

改革再出發，必然遭遇五大阻力

第一部分 三中全會的意義:危機倒逼的改革

第一章 習李新政為何這樣開局

- 一、新一屆政府的另類執政思維
- 二、前所未有的困難局面——滯脹
- 三、列根的成就：四板斧解決滯脹
- 四、習李經濟新政vs列根經濟學

第二章 “錢荒”背後：一觸即發的地方債危機

- 一、中國有多少城市會重複底特律悲劇
- 二、龐氏騙局：理財產品成地方政府的救命稻草？
- 三、“錢荒”差一點就釀成中國式金融海嘯
- 四、“錢荒”之後為何重審地方債？
- 五、一個猜想：地方破產之後會怎樣？
- 六、治理地方政府濫發債行為的兩大藥方

第三章 中國式腐敗：《舊制度與大革命》告訴我們甚麼

- 一、為何中俄大學生熱衷於考公務員？
- 二、中國式腐敗形態之一：支出式腐敗
- 三、中國式腐敗形態之二：審批式腐敗
- 四、中國式腐敗形態之三：賣官鬻爵

第四章 改革再出發：我所理解的三中全會

- 一、三中全會<決定>，是危機倒逼改革的結果
- 二、五板斧勾勒出中國改革路線圖
- 三、釐清“政府與市場”的邊界，才是改革的總抓手
- 四、農民、市民和企業家：誰的受益最大？

第二部分 重新界定政府與市場的邊界：三中全會精神靈魂之一

第五章 解決打車難打車貴，需要突破利益固化的藩籬

- 一、漲價不是解決打車難的靈丹妙藥
- 二、誰是出租車漲價的真正受益者
- 三、既要放開市場，又要反壟斷，老百姓才能得到實惠
- 四、出租車利益相關各方，如何多贏？

第六章 突圍金融困局，上海自貿區只是開始

- 一、政策失誤讓中國股市一再探底
- 二、銀行業壟斷讓百姓和民企深受其害
- 三、中國保險業之三大怪現狀
- 四、上海自由貿易區的意義何在？

第七章 逃不掉的稅收：房產稅和遺產稅來了

- 一、為甚麼房產稅既不合理又不合法？
- 二、暗藏玄機的房產稅試點模式
- 三、地方政府新三板斧拉抬中心城區房價
- 四、算算衣食住行中到底有多少稅？
- 五、我為甚麼反對開徵遺產稅？

第八章 中美物價比較：我們的物價為甚麼那麼高？

《大危機逼出大改革》

一、星巴克價格差距就是中美物價水平差距？

二、中美物價對比之一：衣

三、中美物價對比之二：食

四、中美物價對比之三：住

五、中美物價對比之四：行

第三部分 重新界定政府與社會的邊界：三中全會精神靈魂之二

第九章 中國足球，拒絕幻想！

一、中國足球，病因到底是甚麼？

二、舉國體制成就日韓足球

三、培養球迷，也需要舉國體制

四、根據自身特點找到自己的殺手(金間)

五、釐清“政府、社會和市場”的邊界，中國足球才有長遠的未來

第十章 誰在推動醫改：從葛蘭素史克到俄羅斯免費醫療

一、葛蘭素史克暴露的中國醫改困境

二、醫院與外資藥廠的賺錢秘密

三、我的醫療改革三藥方

四、俄羅斯免費醫療的三大弊病

五、免費醫療的本質是排隊醫療

六、陝西省神木縣：中國免費醫療的標杆

第十一章 以房養老，老無所依

一、以房養老的背後是養老金瀕臨破產

二、三大錯誤政策造成養老金困境

三、亡羊補牢，為時已晚？

四、重點不是以房養老，而是一個健全的股市

第十二章 北京房產新政：“自住型商品房”

一、從天而降的“自住型商品房”

二、新政原來是問責制度催生的怪胎

三、傳統經濟適用房的三大問題

四、神奇的“標杆政策”撇清政府責任

第十三章 我為甚麼反對教育部減負令？

一、減負本身是一個可笑的命題

二、美國教育的“拚爹模式”

三、日本教育的“公平模式”

四、中國模式綜合了美國與日本模式的缺點

五、減負令只會更加強化教育特權制度

第四部分 其他民生問題

第十四章 救救孩子：中國奶粉和轉基因之殤

一、恆天然：曾經的幕後英雄成了毒奶粉主角？

二、趕走外資會使中國乳業更加墮落

三、保障乳品安全，我們應該向紐西蘭學甚麼

四、中國乳業四大怪現狀

五、撲朔迷離的轉基因實驗真相

六、未知的隱患：兩代人之後怎麼辦？

第十五章 我看“二胎化”：人口紅利經濟學批判

一、人口紅利是個偽經濟學命題

二、提高生產力才能解決中國人口老齡化問題

三、提高生產力，製造業比服務業更重要

四、奧巴馬兩大藥方重振美國製造業

《大危機逼出大改革》

《大危機逼出大改革》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com